主要技术参数
功能模块：
一、科研办公管理
[bookmark: _Toc9421][bookmark: _Toc5166][bookmark: _Toc31610][bookmark: _Toc20707]科研办公管理
(1）通知公告
支持系统内进行通知公告的发布，包括普通公告和项目申报通知点击相应的栏目能够进入详细数据处理界面。
[bookmark: _Toc13016][bookmark: _Toc22610][bookmark: _Toc18731][bookmark: _Toc8026](2）下载中心
支持系统内项目申报指南，相关政策法规及相关技术类文档得上传和下载，科研管理人员具有上传功能，普通人员可以进行在线的浏览与下载。
[bookmark: _Toc32453][bookmark: _Toc4412][bookmark: _Toc1471][bookmark: _Toc28164](3）消息、短信、邮件
[bookmark: _Toc13279][bookmark: _Toc5915][bookmark: _Toc28823][bookmark: _Toc29561]支持系统内点对点的消息发送，支持系统内对手机进行短信、邮件的发送功能，提供短信webservice接口，短信费用由使用方承担。
[bookmark: _Toc75][bookmark: _Toc19030][bookmark: _Toc5878][bookmark: _Toc4298][bookmark: _Toc28087][bookmark: _Toc20325]二、项目过程管理
 主要包括项目立项、项目变更、项目中检以及项目结题的管理。
<1>项目立项
项目立项是指对立项后的项目进行管理。项目信息主要包括立项信息、项目文档、项目预算、预算结余、衍生成果、到账经费、支出经费、外拨经费等信息。
对于项目信息数据库，系统提供了审核、导入、查询、导出、数据列表、统计报表、查重等数据挖掘功能。
审核 系统提供了管理部门直接审核(科研人员~科研管理部门)和二级审核(科研人员~科研秘书~科研管理部门)两种审核机制。
导入 系统支持直接从Excel批量导入数据的功能。管理员根据指定的业务模板整理好项目数据，系统能够一次导入，有效减少数据录入工作量。
查询 针对入库的项目信息，系统提供了简单查询和高级查询两种方式，可以根据所需条件进行组合查询，然后对查询结果进一步分析。
导出 针对检索的结果，系统提供了导出功能，并可以针对导出的范围和信息字段进行选择。导出的结果可以进行上报或者进一步分析。
数据列表 系统提供了强大的数据列表报表的功能，可以对列表报表进行筛选、设计、打印、导出等操作。并能对常用的列表报表进行保存。
<2>项目变更
 在项目管理过程中，可能需要对项目的相关信息发生变更。项目负责人可以对立项信息、项目成员、项目预算等信息提出项目变更申请，项目管理员对变更申请审查后，批准变更。系统会自动记录所有变更的内容。
<3>项目中检
根据项目进展情况，项目管理员可以对项目组织中期检查。中检方式一般按照批次进行。
系统管理员可针对中检项目对项目相关负责人发送预警信息，提醒项目负责人进行中检。并可以根据实际情况选择不同的“提醒方式”（包括业务消息、邮件提醒、短信信息）。
科研人员提交相关中捡材料，先由相关评审专家进行评价，给出评审意见后再由科教科审核。
<4>项目结题
项目管理员需要组织项目结项。由项目负责人上传结项报告，完成结项。
项目申报指对于所级项目和其他归口部门项目的预申报，系统提供申报功能。研究所可进行申报批次的创建，限定申报人条件和申报时间等。科研人员进入查看申报信息，在允许申报的时间段以内进行项目申报。
科研人员提交项目申报信息，二级单位和科研主管部门能对申报信息进行资格审查和形式审查，包括申报人条件、申报人已参与项目情况等。
[bookmark: _Toc10686][bookmark: _Toc12084][bookmark: _Toc16233][bookmark: _Toc21947][bookmark: _Toc17189][bookmark: _Toc16078]▲三、科研经费管理
对系统内已立项的项目的经费进行精细化管理，分为纵向经费管理和横向经费管理两部分。
(1）纵向经费
纵向经费管理包括项目经费、配套经费、经费预算、经费到帐、经费报销等方面的管理。
项目立项时，录入项目的合同经费、配套经费以及制订对应的经费预算。
经费到款时，由财务科做到款登记，然后由科研管理部门进行经费下拨到具体项目，通过科研管理部门和财务科的审核后，系统内具体得项目就可以进行经费报销。 
经费报销时，系统能对每个项目进行经费支出登记，支出的财务科目可以根据不同的项目来源进行设置。同时可以根据研究所管理需求，支出和预算进行绑定，即支出财务科目经费不能超过对应的预算范围。
(2）横向经费
横向经费管理包括合同经费、配套经费、经费到帐、经费报销等方面的管理。
经费到帐时，进行到帐经费登记，由财务科做到款登记，然后由科研管理部门进行经费下拨到具体项目，通过科研管理部门和财务科的审核后，系统内具体得项目就可以进行经费报销。
(3）入帐单
拨款到研究所的科研来款信息登记，可以为项目进行批量到账。
课题经费可由科研管理人员进行下拨。
(4） 经费报销：科研人员在系统内进行报销申请及相关的报销流程审批，打印报销单，有预算控制和预算预警功能，实现单科目报销，与科研物资采购平台实现无缝对接，采集采购平台本项目相关的所有采购物资数据，时间数据等相关信息；方便项目结题审计使用；  
[bookmark: _Toc29088]▲四、科研成果管理
对系统内的科研成果进行系统化管理和数据统计
(1）论文成果
<1>论文投稿
在发表论文之前先由科研人员做论文投稿申请，经科研处审核通过以后可以自动生成介绍信并打印，再以单位的名义进行论文发表。
<2>论文成果
论文成果分为期刊论文、论文集和文章三类。同时可以根据内置的期刊源库定制期刊级别，对论文进行分级划分管理。内置的期刊源包括SCI/CSSCI/CSCD/EI中国科技论文统计源等。
论文在录入的时候自动识别重复论文。
论文管理包括基本信息、论文作者（第一作者、共同第一、通讯作者、共同通讯、第二作者、第三作者）转载情况、收录情况和依托项目的管理。
(2）专利成果
专利成果信息包括基本信息、专利作者和依托项目三部分。
[bookmark: _GoBack]专利成果是对专利数据的管理，不对专利申报过程进行管理。用专业的知识产权管理软件，实现对专利申报、申请、审查、授权、实施等的过程管理，同时实现知识产权管理软件数据和科研业务管理系统的专利成果数据对接。
(3）成果获奖
成果获奖是指组织成果进行报奖后获奖情况的管理。成果获奖包括基本信息和依托成果两部分。对成果获奖的管理包括成果获奖受理过程管理和成果获奖数据挖掘分析功能。
(4）著作成果
著作成果信息包括基本信息和依托项目两部分。著作成果的管理包括受理过程管理、数据挖掘分析功能等。
(5）成果转化
系统支持对于科研成果转化进行登记、由科研管理部门进行审核。
[bookmark: _Toc8118][bookmark: _Toc20838][bookmark: _Toc23757][bookmark: _Toc14990][bookmark: _Toc21743][bookmark: _Toc4714]五、人员管理
人员管理主要是对科研人员进行系统的管理。
系统应支持人员信息包括所在机构、姓名、职工号、年龄、性别、职称、职务、学科、学位、学历、学科方向、学术特长和联系方式等。其原始数据可以直接从院人事管理系统中实时转入所需要的人员信息，也可以从历史数据进行转换并进行及时的更新。
在人员列表中，能自动生成相关人员的科研详情表。科研详情可以进一步根据条件进行筛选，并支持导出和打印功能。
系统提供了对科研基础数据库提供了查询、导入、导出、数据列表和统计报表等功能。参考纵向项目中相关说明。
[bookmark: _Toc6149][bookmark: _Toc2485][bookmark: _Toc32176]▲六、生信工具数据库
支持处理、分析、解读生物医学数据的生物信息软件、工具和数据库，支持为相关领域的一线科研人员提供工具推荐和数据导航。
▲七、论文内容与图片查重
支持对已发表或将要发表的论文进行智能化的在线查新、查重，支持实现海量学术文献数据全文比对，并支持构建参照图库，可以上传、检测图片和论文，能检索出高相似度的图片，并标注出相似的特征点以及重叠区域，供科研人员及科研管理员参考。
八、个人学术主页
支持在科研信息管理系统的基础上，零代码建立以课题组为单位的学术主页（对外分享与展示），能将课题组简介、科研项目、科研成果、团队成员、外协需求等发布到共享平台上方便信息的查询与展示。

